

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сидорчук Евгения Александровича
" БИТВА ЗА СЕВАСТОПОЛЬ 1941-1942гг.: ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ
АСПЕКТ" представленной на соискание ученой степени кандидата истори-
ческих наук по специальности 07.00.02- Отечественная история)

Тема исследования Е.А. Сидорчук имеет непреходящую ценность, ибо город федерального значения Севастополь был, есть и в будущем останется военно-политическим форпостом России в Черноморском регионе, главной базой Черноморского флота. Обращение к данной теме обосновано еще и тем, что научный интерес представляет сама историография битвы за Севастополь, которая позволяет детально изучить и проанализировать военно-политический аспект битвы. Несмотря на многообразие фундаментальных исторических работ об обороне Севастополя 1941-1942 гг., в историографии этой военной операции остаются пробелы.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в комплексном изучении битвы за Севастополь. Авторская концепция исследования состоит в том, что представлен, с опорой на новые архивные материалы, новый взгляд на события, связанные как непосредственно с самой обороной Севастополя, так и на события, связанные с партизанским движением, деятельностью коллаборационистов, влиянием на ход обороны международной обстановки и т.д. В представленном исследовании автор проводит подробный анализ историографии проблемы с учетом новых научных исследований и рассмотреть источники изучения темы; выявляет и вводит в научный оборот малоизвестные первоисточники по исследуемой теме из числа архивных материалов и периодической печати военного времени; анализирует предвоенную оборонительную подготовку Севастополя, как главной базы Черноморского флота, отношение командного состава армии и флота к данным мероприятиям и соответствие этой подготовки проведенным мероприятиям; рассматривает международную обстановку в Черноморском регионе в начальный период Великой Отечественной войне и её взаимосвязь с Севастопольской оборонительной операцией, а также формулирует практические рекомендации по дальнейшему изучению битвы за Севастополь 1941-1942 гг.

Автор объективен, его наблюдения основываются на целом комплексе источников самого разного происхождения.

Несомненным и значительным достоинством работы, по материалам автореферата, является солидная и многогранная источниковая база. В исследовании привлечены практически все возможные источники по заявленной

проблеме, что позволило раскрыть в нем многие детали и особенности военно-политического аспекта битвы за Севастополь 1941-1942 гг.

Пространный историографический анализ показывает высокую профессиональную компетентность автора и глубокое понимание им основных проблем изучения. На наш взгляд, диссертант сумел найти, использовать и критически оценить почти все, когда-либо написанное по рассматриваемым проблемам. Автор достаточно профессионально использует материалы как опубликованных источников, так и почерпнутые в архивах, военно-политической литературе и средствах массовой информации периода военных и первых послевоенных лет, нормативно-правовой документации, справочной и мемуарной литературе, диссертационных исследованиях.

Сведения, представленные в указанных документах, достаточно адекватно и полно отражают авторскую позицию по проблемам, носящим дискуссионный, полемический характер, в первую очередь касающимся окончания организованной борьбы и эвакуации личного состава Севастопольского оборонительного района в июле 1942 года. Все это позволило автору сформулировать теоретические выводы и научно-практические рекомендации, которые могут оказаться полезными как в дальнейших исследованиях по данной проблематике, так и в контексте информационного противоборства в сфере исторического сознания, с целью недопущения фальсификаций истории Великой Отечественной войны.

Структура работы, обусловленная целью и задачами диссертации, в полной мере отражает ее содержание. Работа отличается научным изложением материала исследования, автор умело сочетает современную терминологию с понятиями и определениями советской эпохи.

Историографический обзор, содержащийся в автореферате, свидетельствует о глубоком изучении автором литературы по битве за Севастополь - ключевым сражении в Причерноморском регионе в 1941-1942 гг.

Диссертант обнаруживает хорошее знание степени разработанности проблемы, делая обоснованные выводы о недостаточной изученности тех или иных сюжетов.

Текст автореферата подтверждает, что диссертация Е.А. Сидорчук на тему "БИТВА ЗА СЕВАСТОПОЛЬ 1941-1942гг.: ВОЕННО -ПОЛИТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ" займет достойное место среди других исследований по истории (и не только) Великой Отечественной войны. Отдельные материалы и результаты могут быть востребованы при подготовке учебных пособий, лекций и курсов по новейшей отечественной истории, военной истории.

В целом представленный автореферат позволяет сделать вывод, что диссертация Сидорчук Евгения Александровича " БИТВА ЗА СЕВАСТО-

ПОЛЬ 1941-1942гг.: ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ АСПЕКТ" соответствует требованиям, установленным пп. 9-11, 13 и 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013, № 842. Диссертация, судя по автореферату, представляет собой самостоятельное завершённое исследование с четкой постановкой целей и задач, высокой степенью доказательности, а ее автор Сидорчук Евгений Александрович заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Доктор исторических наук,
 профессор кафедры общегуманитарных дисциплин,
 теории и истории государства и права
 Филиала "Институт деловой карьеры"
 в Смоленской области
 (научная специальность 07.00.02 - Отечественная история)

И.А. Уваров

« 05 » августа 2020 г.

Подпись Уварова И.А. заверяю.

Начальник отдела кадров



И.В. Пескова

« 05 » августа 2020 г.

Контактные данные: Российская Федерация,
 214012, г. Смоленск, ул. Ново - Московская д.2/8
 тел. 8 (4812) 21-81-72, e-mail: smolensk@ideka.su